



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND  
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Реплика  
Постоянного представителя Российской Федерации  
А.К.ЛУКАШЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
31 мая 2018 года**

*В связи с выступлением Грузии о признании  
Сирией Абхазии и Южной Осетии*

Уважаемый господин Председатель,

Удивлены постановкой темы. Сирия не входит в зону ответственности ОБСЕ, даже не является партнером по сотрудничеству. Представители этого государства не представлены здесь и не могут ответить. Как у нас в России говорят, их ругают «за глаза». На наш взгляд, это, по меньшей мере, некорректно.

Теперь по существу. Южная Осетия и Абхазия являются независимыми государствами. Вопросы их признания являются сугубо компетенцией конкретных государств. Иное будем расценивать как попытки давления на суверенные власти независимых стран. Грузинским друзьям советуем не пытаться остановить поезд, который отправился безвозвратно после военной авантюры М.Саакашвили 8 августа 2008 г., которая привела к гибели людей, а налаживать взаимодействие с новыми кавказскими независимыми странами в рамках международных Женевских дискуссий. Только так можно обеспечить стабильность и безопасность в этом регионе.

Благодарю за внимание